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ANSGARS KIRKENS KONTOR
Vesterbro 15, 9000 Aalborg.  
Telefon 98 12 32 66, fax 98 12 39 89 
E-mail: kontor@ansgarskirken.dk
Åbent hverdage kl. 9-13, 
desuden torsdag kl. 17-18, 
lørdag kl. 10-12  (kun åbent for telefonisk 
henvendelse)

ANSGARS KIRKEN
Tlf. 98 13 58 25
E-mail: kirketjener@ansgarskirken.dk

Sognepræst Svend Erik Larsen
(kirkebogsfører og begravelsesmyndighed)
Kærlundsvej 14, 9000 Aalborg,
Tlf. 98 12 36 17, fax 98 12 36 39
E-mail: sela@ansgarskirken.dk
Træffes bedst kl. 11.30-12.30 samt efter aftale - 
undtagen mandag.

Sognepræst Anders Jensen
Sønder Allé 53, 9000 Aalborg,
Tlf. 98 77 06 86, fax 98 77 06 85
E-mail: anje@ansgarskirken.dk
Træffes bedst kl. 11.30-12.30 samt efter aftale - 
undtagen fredag.

Korshærspræst Lena Bentsen
Julivej 30, 9270 Klarup,
Tlf. 98 12 36 58, mobil 24 40 62 04
E-mail: lmb@km.dk
Træffes bedst kl. 12.00-13.00 eller efter aftale -
undtagen lørdag

Kordegn Lisbeth Kristoffersen
Tlf. 98 82 10 56

Sognemedhjælper Erna Nielsen
Tlf. 98 13 58 70 eller 22 18 20 00
E-mail: en@ansgarskirken.dk
Træffes efter aftale

1. kirketjener Birthe Børgaard
Tlf. 98 26 03 05

2. kirketjener Rolf Mortensen
Tlf. 40 31 71 78

Organist Peter Schüsler
Tlf. 22 44 39 48
E-mail: ps@ansgarskirken.dk

Korleder Dorthe Græsborg Frederiksen
Tlf. 28 59 93 40

Menighedsrådets formand Hans Grønkjær
Solhøjsvej 81, 9210 Aalborg SØ,
Tlf. 98 14 77 58 / 20 20 44 70
E-mail: hans@grnkjr.dk

Kirkeværge Gunnar Overgaard
Tlf. 98 14 52 40  

Kirkebladets redaktion
Jesper Malmgaard (ansv. redaktør)
Helle Bach (layout)
E-mail: kirkeblad@ansgarskirken.dk 

Adresser

Ved fødsel:
fødsler anmeldes til kirkekontoret i moderens bopælssogn senest 14 dage efter fødslen. Aftale om dåb træffes
også med kirkekontoret, som henviser til den præst, der har den gudstjeneste, hvor dåben skal finde sted.
Bryllup:
Dato og tidspunkt aftales med kirkekontoret, der henviser til en af præsterne.
Dødsfald:
De pårørende kan henvende sig til kirkekontoret og her træffe aftale om tid og sted for bisættelsen/begra-
velsen. Kirkekontoret henviser til en af præsterne. Man kan også henvende sig direkte til en af præsterne.

www.ansgarskirken.dk 

Adresseændringer
Sognebåndsløsere og andre uden for Ansgars Sogn,
som modtager kirkebladet, bedes ved flytning melde
adresseændring til kirkekontoret for fremover stadig
at modtage kirkebladet.
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Mange forældre kunne egentlig godt tænke sig at tage deres børn noget mere med i kirke, så de
kan blive lige så fortrolige med kirke og kristendom, som man måske selv er det - og sådan, at
der kan blive fulgt op på den dåb, vi bærer børnene til. Det er imidlertid ikke altid så let. 
For det første er det svært at komme af sted en søndag formiddag. For det andet: vil børnene
føle sig velkommen i kirken? Vil de ikke bare møde tyssende og bebrejdende voksne og ikke
forstå et ord af, hvad der bliver sagt?.

I Ansgars Kirken vil vi gerne gøre det lidt lettere for
børnefamilier at komme i kirke. I kirkerummet er
der derfor indrettet et børnehjørne, hvor man
under gudstjenesten kan tegne og male.
Ved gudstjenesterne kl. 10 er der under
prædikenen børnekirke/søndagsskole i
kirkens kælder. (undtagen i skolernes
ferier). 
Så tag bare børnene med i kirke - den
er også for dem!.

I løbet af ugen har vi mange aktivite-
ter for børn: legestue, babysalmesang,
børneklub osv, som der kan læses om
andet sted i bladet. 

Efter en lang uge i dagplejen, børnehaven, skolen eller på arbejdet, kan både små og store have
brug for at slappe lidt af. Med fredagsfamilien skal der ikke tænkes på mad fredag aften og ulve-
timen springes over. Her er det ikke nødvendigt at kunne sidde stille - der er plads til leg og afslap-
pet samvær. Vi forsøger at sætte et program sammen, som er målrettet børnefamilier - et pro-
gram med aktiviteter, hvor alle i familien kan være med.
Aftenen rundes af med sang og andagt/bibelfortælling

Fredagsfamilien mødes ca. 1 gang om måneden. 
Næste arrangement: Skt. Hans aften hos Lisbeth og Anders Kruse, Parasolhatten 9, Gistrup 
Tlf. 96 40 02 20 

Vil du vide mere om fre-
dagsfamilien kan du
kontakte Birthe og
Anders Jensen på tele-
fon 98 77 06 86.

Anders Jensen

Fredagsfamilie 
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Kirken - også for børn

Børnehjørnet i Kirken

Musik og sang til fredagsfamilie Aftensmaden nydes sammen til fredagsfamilie
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Betragtninger i forbindelse med 

Det er nu snart 4 år siden sidste menighedsråds-
valg, og så kan der med rette spørges: "Hvad laver
et menighedsråd, og hvad er deres primære opga-
ve?" . Jeg vil gerne her give et indtryk af, hvad
Ansgars Kirken er for en størrelse både som
arbejdsplads og som kirke.

Ansgars Kirken er korshærskirke, som har deres egen
præst (korshærs- og arresthuspræst), som holder kors-
hærsgudstjeneste den anden tirsdag i hver måned.
Under Kirkens Korshær i Aalborg hører i øvrigt varme-
stuer, væresteder, et gårdprojekt, skurbyen og gen-
brugsbutikker. 

Kirken har også to sognepræster, hvis opgaver er
mangeartede: Bl.a. søndagsgudstjenester, familieguds-
tjenester, temagudstjenester, plejehjemsgudstjenester,
dåb, konfirmation med tilhørende undervisning, konfir-
mandlejre, bryllupper, begravelser, husbesøg, kirkens
sognemøder og studiekredse.

Kirkens øvrige ansatte er organist og afløsere, kordegn
og afløser, to kirketjenere og en sognemedhjælper.

Organisten står for hele den musikalske del af kirkens
virke og har derforuden børne- og ungdomskor samt
voksenkor. Ud over de faste kirkelige handlinger bliver
der også arrangeret koncerter og musikgudstjenester.

Kordegnen møder man på kirkekontoret, som holder
åbent hver dag fra kl. 09.00 til kl. 13.00. Kordegnen del-
tager også i nogle af de kirkelige handlinger.

Kirketjenerne møder man i kirken hver dag fra kl. 9.00
til kl. 14.00 samt ved kirkelige handlinger.

Sognemedhjælperen har mange opgaver, kun for at
nævne nogle: minikonfirmander, midiklub, legestue,
babysalmesang, besøgstjeneste, sorg- og omsorgs-
gruppe.

Sognemedhjælperen har kontor sammen med kirke-
kontoret.

Så kommer alt det frivillige arbejde, hvor mange frivilli-
ge gør en stor indsats.
Mælkebøtten i Kærby, søndagsskolen, Onsdagsklub-
ben, Cafe on the Rock, kirkefællesskabet Koinonia - ja,
der er mange, der er med i det frivillige arbejde. Tak for
det!.

Det valgte menighedsråd har møder ca. 8 gange om
året, og opgaverne er blandt andet uddelegeret i for-
skellige udvalg: forretningsudvalget, budgetudvalget,
kirkeudvalget, præstegårdsudvalget, kirkebladsudval-
get, sognemedhjælperudvalget m.fl.

Menighedsrådet vælger et af sine medlemmer som
kontaktperson for kirkens ansatte.

Rådet vælger også en kirkeværge, som har tilsyn med
kirken, herunder ansvar for den løbende vedligehol-
delse af kirken.

Det er lidt om, hvad det siddende menighedsråd har af
ansvarsområder.

Menighedsrådet har 4 hovedansvarsområder
- Hele tiden sørge for, at kirken vedligeholdes og reno-
veres i takt med den tid vi lever i.
- Ansættelse at kirkens ansatte.
- Drage omsorg for, at kirken varetager dens opgaver
for alle medlemmer i sognet.
- Og endelig, som der står i menighedsrådsløftet, og
som de valgte medlemmer skal skrive under på umid-
delbart efter valget: at "arbejde for kirkens liv og vækst".

Hvad kunne så være opgaverne for det kommende
menighedsråd:



1. Udvidelse af parke-
ringsforholdene omkring
kirken.
2. Ny garderobe, toilet-
ter, handicaptoiletter i

forbindelse med Ansgarssalen.
3. Nyt køkken.
4. Forbedring af lydforholdene i kirken.
5. Forbedring af det fysiske arbejdsmiljø.

Så der bliver nok for et nyt menighedsråd at tage vare
på.

Med tak for de fire år der er gået. Jeg ønsker jer alt godt
i fremtiden.

Hans Grønkjær
Formand

Menighedsrådsvalg 2008
Af “Lov om valg til menighedsråd” fremgår det, at der
afholdes valg til menighedsråd den 2. tirsdag i novem-
ber hvert fjerde år. Næste gang er tirsdag den 11.
november 2008.

Alle medlemmer af folkekirken, der er fyldt 18 år og bor
i sognet, har valgret. Hovedreglen er så, at alle, der har
valgret, også kan vælges til et menighedsråd.
Sognebåndsløsere har også både valgret og mulighed
for lade sig vælge. De må blot sørge for at vælge, om
de ønsker at stemme i det sogn, hvor de bor, eller i det
sogn, hvor den præst, de har løst sognebånd til, er
ansat.
Søndagene den 7. og 14. september skal reglerne for
opstilling af kandidater og indlevering af kandidatlister
bekendtgøres ved gudstjenesterne. Reglerne skal også
bekendtgøres i det stedlige dagblad eller i lokalavisen. 
Loven bestemmer i øvrigt, at der skal afholdes et offent-
ligt orienteringsmøde.

Her skal der aflægges beretning for den forløbne valg-
periode samt redegøres for kommende opgaver og
reglerne for opstilling af kandidater til valget.

Formularer til kandidatlister kan fås på kirkekontoret.
Listerne skal indeholde navn, adresse og personnum-
mer på kandidaterne, som også skriftligt skal give til-
sagn om at være villige til at opstille. Listerne skal også
indeholde navne, adresser og personnumre på mindst
5 og højest 15 stillere. Da der i Ansgars Sogn skal væl-
ges 10 medlemmer til menighedsrådet, må der højest
være 16 kandidater pr. liste.

Kandidatlister kan indleveres i perioden 23. september
kl. 19.00 - 30. september kl. 19.00.
Indleveres der kun én liste, bortfalder valget, men er der
flere lister afholdes der valg den 11. november. I så fald
vil listerne blive offentliggjort, og der vil blive udsendt
valgkort, hvoraf det vil fremgå, hvor og hvornår valget
finder sted.

 menighedsrådsvalget - 
af sognepræ

st Svend Erik Larsen

11. november 2008
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ORIENTERINGSMØDE
Der afholdes menighedsrådsvalg den 11. november
2008. I den forbindelse holdes der orienteringsmø-
de i Ansgars salen den 26. august kl. 17.00



Menighedsrådets virksomhed
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Hvad er menighedsrådet?
Menighedsrådets sammensætning og ansvar
Hidtil har der i menighedsrådet i Ansgars Sogn været
12 valgte medlemmer, men efter den seneste revision
af menighedsrådsloven er reglerne ændret, så der fra
det kommende menighedsrådsvalg kun skal vælges 10
medlemmer. Dertil kommer sognets præster, som er
"fødte" medlemmer af rådet. Kirkens øvrige ansatte
vælger desuden en personalerepræsentant, som uden
stemmeret deltager i menighedsrådets møder.
Der har været en del kritik af, at menighedsrådet efter
nogles opfattelse stort set kun havde ansvar for byg-
ninger og administration. Denne kritik har folketinget
taget til sig, så det nu slås fast i loven, at det både er
sognets kirkelige og administrative anliggender, der sty-
res af menighedsrådet. Deri ligger, at "det påhviler
menighedsrådet at virke for gode vilkår for evangeliets
forkyndelse". Derfor underskriver menighedsrådsmed-
lemmer da også en erklæring om, at de vil udføre deres
opgave som menighedsrådsmedlemmer i troskab mod
den danske evangelisk-lutherske folkekirke. Dette bety-
der vel at mærke ikke, at menighedsrådet er præster-
nes arbejdsgiver! Dette slås udtrykkeligt fast i loven,
hvor det hedder: "Præsten er i udøvelsen af sin pasto-
rale forpligtelse, herunder sin forkyndelse, sin sjæle-
sorg og sin undervisning, uafhængig af menighedsrå-
det". 
Menighedsrådet er arbejdsgiver for kirkens øvrige

ansatte, mens kirkeministeriet repræsenteret ved
biskop og provst er præsternes arbejdsgiver.

Menighedsrådets opgavefordeling    
Efter menighedsrådsvalget træder det nye menigheds-
råd i funktion fra 1. søndag i advent. Forinden skal
menighedsrådet have konstitueret sig. Der skal vælges
formand og næstformand. Der skal desuden vælges en
kirkeværge, som varetager det daglige tilsyn med kirke-
bygning o.s.v., og en kontaktperson, som varetager
menighedsrådets arbejdsgiveropgaver. Der vælges
også en bygningssagkyndig, som deltager i de årlige
bygningssyn. Kirkeværgen og den bygningssagkyndige
kan vælges uden for menighedsrådet.

Som noget nyt skal der fremover vælges en kasserer
blandt rådets medlemmer. Det betyder ikke, at ved-
kommende skal udføre de praktiske kassereropgaver.
Det er her hos os en del af kordegnens stilling.
Kordegnen er også menighedsrådets sekretær.
Alle de nævnte person-valg gælder for 1 år ad gangen!
Menighedsrådet nedsætter desuden et kirkeudvalg,
som skal bestå af mindst 3 menighedsrådsmedlemmer.
Tilsvarende nedsættes der også et præstegårdsudvalg.
Disse udvalg nedsættes for hele valgperioden.
Derudover kan menighedsrådet nedsætte andre udvalg
til at løse bestemte opgaver.
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Menighedsrådets beslutninger træffes i møder, der som
hovedregel er offentlige. Rådet kan dog beslutte at
lukke mødet. Dette sker, når det gælder personsager.
Ved møderne føres der en beslutningsprotokol. Udskrift
af denne skal - netop fordi møderne er offentlige - være
tilgængelig for alle. Det samme gælder dagsorden for et
kommende møde. Her i sognet kan begge dele ses på
opslagstavlerne i kirken.

Menighedsrådet vælger sognets præster, som herefter
ansættes af kirkeministeriet. Øvrige medarbejdere
ansættes af menighedsrådet. Menighedsrådet deltager
desuden i valg af biskop samt i valg af medlemmer i
provstiudvalget og et evt. stiftsudvalg.

Ved den endelige behandling af budgettet for et kom-
mende år skal formanden mundtligt aflægge beretning

om det forløbne år samt omtale planerne for det føl-
gende år.

Hvis en af præsterne f. eks. ønsker ændringer i den
liturgi, der hidtil har været brugt, skal menighedsrådet
give sin tilslutning hertil, hvorefter sagen i en række til-
fælde skal forelægges biskoppen til godkendelse. Det
er værd at bemærke, at det er præsterne, der skal spør-
ge menighedsrådet. Menighedsrådet kan ikke pålægge
præsterne ændringer. Noget tilsvarende gælder i øvrigt
også vedr. indsamlinger.

Afsluttende skal det så blot nævnes, at det påhviler
provsti og stift at føre tilsyn med menighedsrådets for-
valtning. Dette sikrer, at gældende bestemmelser til
enhver tid efterleves.



Shalika Lalania Pedersen er til sommer færdig med sin uddannelse som PO 
organist og overtager derefter hvervet som organistafløser i Ansgars Kirken.

Dorthe Græsborg Frederiksen har siden september varetaget ledelsen af 
kirkens børne- og ungdomskor.
Efter sommerferien har koret planer om at skulle på kortur til Sverige.
Koret håber på at få tilgang af mange nye korister. 
Børnekoret som er for børn i 3.-4. klasse øver efter sommerferien 
torsdag kl.14.30-15.30
Og ungdomskoret øver torsdag kl.15.30-17.30

Interesserede kan søge optagelse i koret ved henvendelse til 
Dorthe på tlf. 28 59 93 40

Lørdag den 6. september kl. 11 - 15  er der frivilligmarked på Gammel Torv. Det er De Frivilliges Hus,
der står for tilrettelæggelsen af dette arrangement, der i år afholdes for 13. gang. Der er tale om en
årlig festdag med fællesskab på tværs af de frivillige sociale foreninger.

Der opstilles to store tipier, hvorfra de forskellige organisationer har mulighed for at fortælle om deres
arbejde og om mulighederne for at yde en frivillig indsats. Der regnes med deltagelse af 35-40 for-
skellige organisationer.

Dagens program vil også byde på musikalsk underholdning, taler, prisoverrækkelser og meget andet.

Også kirkelige organisationer deltager - herunder bl. a. Aalborg Menighedspleje.
VELKOMMEN

Frivilligmarked 

Nye ansigter

Kirkelejr 
Indtryk fra Kirkefællesskabs-lejr i Hammer Bakker
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Aftensmaden lørdag aften bliver forberedt - og den bliver nydt i fællesskab

Shalika Lalania Pedersen 

Dorthe Græsborg



Frivilligt drenge- 
og pigeforbund
FDF, Aalborg 3. kreds Hobrovejen
Kredsens mødeaften er mandag.
Mødested: Margrethekirken og Ansgars Kirken.

Yderligere oplysninger hos kredsbestyrelsens formand
sognepræst Svend Erik Larsen

FDF Kærby
Mødested: Padevænget 4
Puslinge (bh.kl.-1.kl.): Torsdag kl. 18.30 - 20.00
Tumlinge (2.kl.-3.kl.): Torsdag kl. 18.30 - 20.00
Pilte (4.kl.-5.kl.): Onsdag kl. 18.30 - 20.00
Væbnere (6.kl.-7.kl.): Mandag kl. 19.00 - 21.00
Seniorvæbnere (8.kl.-9.kl.): Onsdag kl. 19.00 - 21.00

Kontaktperson: Lars Ø. Christensen, tlf. 25 27 06 79 
eller e-mail: kaerby@fdf.dk - www.fdf.dk/kaerby

Rundt i sognet

Ansgars Kirken har et tilbud til dig, som har brug for et
andet menneske at tale med om din sorg. I en samtale-
gruppe med ligestillede er der ro til at få talt og lytte til det
der er svært. Du kan ringe til Erna Nielsen, sognemed-
hjælper eller en af præsterne og få en snak om det.

Sorg- og
omsorgsgruppe

Støt Kirkens Korshær
Kirkens Korshær modtager gerne - og afhenter gratis
brugbare, brugte møbler, bøger, tøj, "ting og sager" m.m.
Aftale kan træffes på tlf. 98 12 07 37. Effekterne kan
også afleveres direkte i Lille Kongensgade 10  i
Genbrugscentrets  åbningstid mandag - fredag kl. 10-17.

Sangglade børn og unge kan søge optagelse i et af de
nævnte kor ved henvendelse til korleder Dorthe
Græsborg, telefon 28 59 93 40 eller organist Peter
Schüsler, telefon 22 44 39 48.

Mini Søndagsskole
Alle almindelig søndage - undtagen i skoleferier - er der
ved højmessen kl. 10.00 et kort samvær for børn med
sang og bibelfortælling. Under prædikenen samles børne-
ne i Ansgarssalen (i kirkens underetage). For børn i alde-
ren (ca.) 3-10 år.
Kontaktperson: Erna Nielsen, tlf. 98 13 58 70.

Legestue
Ansgars Kirkens Legestue er for 0-6 årige børn og deres
forældre, bedsteforældre eller hvem barnet ellers kan
følges med. 
Hver torsdag kl. 10.00 -12.30 i kirkens underetage. 
Dog ikke i skolernes ferier. Kom og vær med. 
Yderligere oplysninger hos Erna Nielsen, 98 13 58 70.

Menighedsrådsmøder
Onsdag den 27. august kl. 19.00

Midiklub
- er for alle der går i 4 - 6 klasse. Vi mødes tirsdag efter-
middag kl. 16.15-17.45 i kirkens underetage. 
Vi er en klub, der gerne vil give kendskab til kirkens tro og
Bibelens gode historier. Det gør vi ved at høre, diskutere,
synge, se film. Det er en klub, og derfor hygger vi os med
hinanden og laver nogle sjove aktiviteter sammen.
Kontakt: Erna Nielsen, tlf: 98 13 58 70.

Mælkebøtten - 
Kærby Børneklub
Hvis du er mellem 4 og 10 år, så er Mælkebøtten lige en
klub for dig. Vi mødes hver mandag kl. 16-17 (undtagen i
skolens ferier) i præsteboligen, Sønder Allé 53, Kærby.
Hvis du har lyst til at høre mere eller har spørgsmål om
Mælkebøtten, er du meget velkommen til at ringe til Birthe
og Anders Jensen på tlf. 98 77 06 86
Vi glæder os til at se dig i Mælkebøtten!

Ansgars Kirkes 
børne- og ungdomskor 



Aktiviteter

Babysalmesang

12. juni kl. 19.30 
Anders Jensen taler over temaet "Tjen
- ligesom Jesus kom for at tjene"
(Gr. 1)   

23. juni
Skt. Hans aften fejres ved
Kruse (Se side 3)
(Gr. 3)

21. august kl. 19.38
Jim Pfrogner taler over emnet
"Helligånden”
(Gr. 2)  

Kirkefællesskabet er for ALLE. 
Hvis ikke andet er anført, finder alle arrangementer sted i
Ansgars Kirken, ligesom møderne begynder kl. 19.30 i
Ansgarssalen (under kirken). I de ulige uger samles
bibelstudiegrupperne i private hjem. 

Kontaktperson: 
Martin Tygesen tlf. 98 13 05 58

Kirkefællesskabet -
Koinonia

For børn fra 3 måneder til 9 måneder sammen med en for-
ælder.
Tilmelding til sognemedhjælper Erna Nielsen 
e-mail: en@ansgarskirken.dk 
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Koncerter 2008 
Fredag den 27. juni kl. 19.30
Orgelkoncert (debutkoncert)
Med Daniel Bruun, KBH
Musik af Grigny, Franck og Duruflé

Torsdag den 14. august kl. 19.30
Koncert med det Polske pigekor fra Tarnow
"Cathedral Girl´s Choir Puella Orantes"
Koret er på venskabsbesøg hos Svenstrup Pigekor.
Koncerten støttes af Aalborg Kommune.

Torsdag den 28. august kl.
19.30
Klaverkoncert med Eugéne
Mursky, Rusland
Musik af bl.a. Frédéric
Chopin.

Der er gratis entré til alle tre koncerter.

Sogneindsamling til 
Folkekirkens Nødhjælp
Søndag d. 2. marts deltog Ansgars Kirke i den landsdæk-
kende sogneindsamling til Folkekirkens Nødhjælp.
Mange børn og voksne var kommet og deltog i indsam-
lingen. Flere børnefamilier var dukket op og havde deres
børn med på turen. De havde den holdning, at børnene
havde godt af at lære, hvordan man kan hjælpe mennes-
ker i andre lande, mennesker som lever i fattigdom. Det
blev til en god dag, hvor benene blev rørt, mennesker
mødt, og rigtig mange penge kom i indsamlingsbøsserne. 
Vi vil fra Ansgars Kirkens side sige tak for hjælpen med
indsamlingen, og tak til de mange der havde lagt penge i
indsamlingsbøsserne. 
Vi indsamlede i Ansgars Sogn 29.585 kr, hvor vi det fore-
gående år indsamlede 18.575 kr. 
Vi deltager igen næste år, den første søndag i marts, hvor
I er velkommen til at deltage som indsamlere.

Erna Nielsen, indsamlingsleder og sognemedhjælper 

Koncert
med Ansgars Kirkens Børne- og Ungdomskor

Søndag d. 8.6. kl. 15.30 holder vi koncert med Børne- og
Ungdomskoret i Ansgars Kirke. Det bliver en koncert i
foråret og sommerens tegn.
Vi skal holde kor-week-end i dagene op til og vil gerne
vise andre hvad vi har øvet os på.
Samtidigt vil vi også gerne invitere alle 2.- 3.- og 4.kl. ele-
ver til at komme på besøg og høre koncerten. Det kunne
jo være I fik lyst til at være med?
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Gudstjenester
Juni

Kærby Hvilehjem
Gudstjeneste onsdagene
11. juni v/AJ (altergang)

9. juli v/SEL (altergang)
6. aug. v/AJ (altergang)

Gudstjenesterne holdes i
festsalen kl. 14.00.
Der er samvær med kaffe.

Gundorfslund
Gudstjeneste tirsdagene
3. juni v/SEL (altergang)
1. juli v/SEL (altergang)
5. aug. v/AJ (altergang)

Gudstjenesterne holdes i
festsalen kl. 14.00.
Der er samvær med kaffe.

Egestadshus
Gudstjeneste torsdagene
12. juni v/SEL
17. juli v/SEL
14. aug. v/AJ (altergang)

Gudstjenesterne holdes
kl. 14.00.
Der er samvær med kaffe.

Birkebo
Gudstjeneste tirsdagene
24. juni v/SEL
29. juli v/AJ
26. aug. v/SEL (altergang)

Gudstjenesterne holdes i
festsalen kl. 10.00. 
Der er samvær med kaffe.

Søndag den 1. juni:
2. søndag e. trinitatis (Luk. 14,25-35)
Kl. 10.00: Svend Erik Larsen
Dagens indsamling: Armeniermissionen
Derefter sognets sommerudflugt

Søndag den 8. juni:
3. søndag e. trinitatis (Luk. 15,11-32)
Kl.   8.45: Lena Bentsen
Kl. 10.00: Anders Jensen 
Dagens indsamling: FDF´s missionsprojekt 

Tirsdag den 10. juni:
Kl. 19.30: Lena Bentsen
Korshærsgudstjeneste - fællesspisning kl. 18.30
Efter gudstjenesten er der kaffe

Søndag den 15. juni:
4. søndag e. trinitatis (Matt. 5,43-48)
Kl. 10.00: Svend Erik Larsen
Dagens indsamling: Bibellæser-Ringen

Søndag den 22. juni:
5. søndag e. trinitatis (Matt. 16,13-26)
Kl. 10.00: Anders Jensen
Dagens indsamling: Tværkulturelt Center

Søndag den  29. juni:
6. søndag e. trinitatis (Matt. 19,16-26)
Kl. 10.00: Svend Erik Larsen
Dagens indsamling: Århus Diakonhøjskole

Søndag den 6. juli:
7. søndag e. trinitatis (Matt. 10,24-31)
Kl. 10.00: Svend Erik Larsen
Dagens indsamling: Armeniermissionen

Tirsdag den 8. juli:
Kl. 19.30: Lena Bentsen
Korshærsgudstjeneste - fællesspisning kl. 18.30
Efter gudstjenesten er der kaffe

Søndag den 13. juli:
8. søndag e. trinitatis (Matt. 7,22-29)
Kl.   8.45: Svend Erik Larsen
Kl. 10.00: Lena Bentsen
Dagens indsamling: Folkekirkens Nødhjælp

Søndag den 20. juli:
9. søndag e. trinitatis (Luk. 18,1-8)
Kl. 10.00: Svend Erik Larsen
Dagens indsamling: Dialogcentret

Søndag den 27. juli:
10. søndag e. trinitatis (Matt. 11,16-24)
Kl. 10.00: Anders Jensen 
Dagens indsamling: Den danske Israelsmission

Gudstjenester på plejehjemmene 
AJ = Anders Jensen
SEL= Svend Erik Larsen 

Juli



Søndag den 3. august:
11. søndag e. trinitatis (Luk. 7,36-50)
Kl. 10.00: Anders Jensen 
Dagens indsamling: Armeniermissionen

Søndag den 10. august:
12. søndag e. trinitatis (Matt. 12,31-42)
Kl. 10.00: Anders Jensen
Dagens indsamling: Døvemenighederne

Tirsdag den 12. august:
Kl. 19.30: Lena Bentsen
Korshærsgudstjeneste - fællesspisning kl. 18.30
Efter gudstjenesten er der kaffe

Søndag den 17. august:
13. søndag e. trinitatis (Matt. 20,20-28)
Kl.   8.45: Anders Jensen 
Kl. 10.00: Svend Erik Larsen (LUMI Radio)*
Dagens indsamling: Diakonissestiftelsen

Søndag den 24. august:
14. søndag e. trinitatis (Joh. 5,1-15)
Kl. 10.00: Anders Jensen 
Dagens indsamling: Spedalskhedsmissionen

Søndag den 31. august:
15. søndag e. trinitatis (Luk. 10,38-42)
Kl. 10.00: Lena Bentsen
Kl. 16.00: Anders Jensen
Temagudstjeneste - musikgudstjeneste
Gruppen Psonar medvirker
Fællesspisning
Dagens indsamling: Ydre Missions efterårskollekt

August
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På almindelige søndage - undtagen i skoleferier - er der
ved højmessen kl. 10.00 søndagsskole under prædikenen

Efter højmessen kl. 10.00 er der kirkekaffe i våbenhuset

* Gudstjenesten bliver optaget og udsendt af LUMI Radio
samme aften kl. 20.00. Den genudsendes den følgende
søndag kl. 15.00.

Radio med egen antenne: City 92,2 MHz - Syd 106,5MHz
- Nord 107,4 MHz
Radio tilsluttet kabelsystem: Tele Danmark 97,3 MHz -
Stofa 98,6 MHz  - Gug/Visse/Dall 98,6 MHz - Nr. Tranders
102,2 MHz

Kirkebil
Gratis transport til gudstjenester og møder i Ansgars
Kirken fås af sognets beboere og sognebåndsløsere ved
henvendelse til kirkekontoret senest om lørdagen eller
på mødedagen kl. 12.00.
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Menighedsrådet ønsker tillykke til Peter Schüsler,
som i april fejrede sit 25 års jubilæum som orga-
nist i Den Danske Folkekirke

25 års jubilæum 

Ny hjemmeside
Ansgars Kirken har fået ny hjemmeside: www.ansgarskirken.dk 
Ny hjemmeside - nye muligheder.
På hjemmesiden finder du en beskrivelse af alle aktiviteterne i kirken.
Der er også praktiske informationer i forbindelse med f.eks. bryllup, fød-
sel, konfirmation, navneændring, mm. 

Der er også en kalender, så du kan se kommende arrangementer.
Arrangementerne for den kommende uge vil være at finde på forsiden,
så du let og hurtigt kan danne dig et overblik over ugen.

Der er selvfølgelig mange flere informationer og muligheder på hjem-
mesiden, og de vil løbende blive forbedret, men hvis du har spørgsmål
eller forslag til hjemmesiden, så er du velkommen til at kontakte os på:
webmaster@ansgarskirken.dk.

Organist Peter Schüslers jubilæum bliver fejret Peter Schüsler, organist v. Ansgars Kirken

www.ansgarskirken.dk


